MAK --- AKISKANLAR MEKANIGi-I DERSI 1. ARA SINAVI ( 30/03/2005)
Siire: 75 dak.

SORU 1 (30p)...... her bir sik 15p
Dairesel kesitli bir boru igerisinde basing dalgasinin yayilma hizi (C) asagidaki denklem ile
belirlenmektedir.

Denklemde, K sivinin hacimsel elastiklik modiili (N/m?), p sivinin yogunlugu, E boru
malzemesinin elastiklik modiili (N/mz), D boru capi, T borunun et kalinhigi, c; ise boru
hattinin yataklanmasina bagli olarak verilen boyutsuz bir katsayiy1 temsil ettigine gore;

a) Denklemin boyutsal olarak uyumlu olup olmadigini arastiriniz ve yayilma hizinin SI birim
sistemindeki birimini belirleyiniz?

b) Verilen denklemde p degerinin tespitinde % 4, K degerinin tespitinde % 3, D degerinin
tespitinde % 2.5, T degerinin tespitinde % 5, E degerinin tespitinde % 6 ve ¢; degerinin
tespitinde ise %2 hata yapilmistir. Buna gore; C degerinin hesaplanmasinda yapilan
toplam yiizdesel hatay1 tespit ediniz?

SORU 2 (40p) ......her bir sik 20p ., 2 o
a) Yandaki grafikte cesitli akigkanlar icin c¢izilen ve
numaralandirilan ~ kayma  gerilmesi-hiz  gradyeni
egrilerinin her birinin hangi akigkan tipine ait oldugunu
belirtiniz ve 2, 3, 4 ve 6 numara ile gosterilen akiskan @ 3
tiplerine uyan birer akiskan drnegi veriniz? ® @
b) Sabit yatay bir ylizey iizerindeki viskoz bir akista hiz
dagilim, 3 ~ du/dy
U=y’ —tany ©

denklemi ile verilmektedir. Bu ifade de U hiz1 (m/s) ve y ise yiizeyden itibaren diisey
mesafeyi (m) gostermektedir. Stvinin dinamik viskozitesi x =75.10° Pa.s olduguna gore,
ylizey lizerinde, yiizeyden 0.5m ve 1m mesafedeki kayma gerilmesi degerlerini tespit ediniz?

SORU 3 (30p) ...... her bir sik 15p

a) Sekildeki gibi yatayla o acist yapan egik bir diizlem
tizerinde ‘¢ kalinlikta ve dinamik viskozitesi ‘x4’ olan
Newtoniyen yag vardir. Yag {izerinde bir kenarimin uzunlugu
‘a’ ve agirligl ‘G’ olan kiip seklinde bir cisim asagiya dogru
‘U’ sabit hiz1 ile kaymaktadir. Yag tabakasi icerisindeki hiz
dagilimini lineer kabul ederek, yag i¢erisinde meydana gelen
hiz gradyentini tespit etmek i¢in gerekli bagintiy1 tiiretiniz
(tim parametreler i¢in SI birim sistemindeki birimlerin
gecerli oldugu gbz Oniine alinacaktir)?
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b) Hiz vektorii asagida verilen akim igerisinde, bir partikiiliin /=0’daki pozisyonu x=1m ve
y=2m olarak belirlendigine gore, partikiiliin yoriinge denklemini tiiretiniz?

V=(ADT + B oo (A=3m/s ve B=1 m/s)
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